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Exercice 1: QCM (6 points)
Cet exercice est un questionnaire 4 choix multiples.

Pour chacune des cing questions, une seule deg trois réponses est exacte. Aucune Justification n'est
demandée. Pour chaque réponse, vous indiquerez sur votre copie le numéro de la question et le code
(A, Bou C) correspondant 3 1a réponse choisie.

Une bonne réponse vaut 1 point, une mauvaise réponse fait perdre 0,5 point, L'absence de réponse
n'ajoute ni ne retranche aucun point; sile total des points est négatif, la note est ramenée 4 zéro,

1. Dans un repére orthonormal, Ia parabole (P) 5 pour équation y = 3x2. Alors -

' Réponse A i Réponse B Réponse.C
n_'__*'_"T_‘.*“__“ j — ~
Le foyer de (F) a2 pour | Le foyer de (P) a pour|Le foyer de (P) a pour

directrice a pour &quation y =
1 1

|
F; g {3
o 5 : :
| coordonnées (E;O) coordonnées (0; ;E) et sa ‘ coordonnées "\O;a} et sa
|
| |

f directrice a pour équation y =
|

2. Soit (E) I'ensemble des entiers naturels écrits en base 10, sous la forme abba ot a est un chiffre
supérieur ou égal 4 2 et b un chiffre quelconque. Le nombre d’éléments de (E) est:

J Réponse A [ Réponse B 'J Réponse C i
! 8 18 i 80

. . P 1
8. Soit (uy,) la suite définie par son 1€ terme u; et pour tout n € Nty = SUn 13
T

f Réponse C j
T‘__—*—*——ﬁ—_ﬁ
{ S uy € [6;+00], la sujte (u,) est !
| décroissante et minorée l

| Réponse A
St (w,,) converge, sa
lIimite est 8

Réponse R
Siug € [6; +0of 1a suite (u,)
| ést croissante
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4. Z est un nombre complexe non nul. On pose: Z = 1 + e avecm < 9 < = Alors :

Réponse A , Réponse B Réponse C

arg(Z)=n — g [27]

N g
arg(Z) = —g[zn] arg(Z)=m +§[2n]

Réponse A Réponse B ¥

5. Soit A et B deux événements de probabilités non nulles d'une méme expérience aléatoire.

P,(B) et P4,(B) sont des
probabilités
d’événements contraires

P(AU B) = P(4) + P(B)

P(4 n Bj = P{4) X P(B) 1

Exercice 2 : Etude de fonction (5 points)

Le plan est muni d’un repére orthonormé (O, L, J).

On considére la fonction définie sur [0; +-oof par: f(x) = ;}13 X In(x + 3)

1. a)Justifier que f est dérivable sur [0; +ool.
b) Etudier la limite de f en +c0.-
¢) Déterminer f'(x), ol f* est la fonction dérivée de f sur Dy.
d) En déduire le sens de variation de f sur [0; +co[.
e) Démontrer que pour tout x € [0; +oo[, f(x) > 0.
2. On définit la suite (Uy)psg par: Uy = f;ﬂf(x}dx.
a) Démontrer que pour toutx € [n;n+ 1], f(n+ 1) < f(x) < f(n).
b) Démontrer que pour toutn € N, f(n+1) < u, < f(n).
¢) En déduire que la suite (u,,) est décroissante, puis qu'elle est convergente et
déterminer sa limite.
3. On pose pour tout entier naturel 7, I, = fon flx)dx

r . 7 (In(n+3))>  (n3)?
Démontrer que, pour tout entier naturel n, [, = : . ———

4. Pour tout entier naturel n = 1, on donne : 5; = Ug + Uy + -+ Uy

a) Justifier que, pour tout entier natureln = 1, I, = 5,

b) En déduire la limite de la suite (=S, )

e :
n nz1
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Exercice 8 : Rotations- composées de réflexions d’axes sécants ( 5 points).
Dans le plan orienté, on considére un triangle OAB rectangle et isocéle en O tel que

{OA, OB) est orienté dans le sens direct.
) s i T GE
On donne R, et Ry les rotations de centres respectifs A et B et d’angle =S la symétrie de

centre C.

On place un point C n'appartenant pas 4 (AB) dans le demi-plan de fronti¢re (AB) contenant
le point O.

1. a) Construire les carrés BEDC et ACFG directs.

b) Donner les mesures de (ﬁ) et (A_—’C::_ZE)
¢) Déterminer R4 o Rp(Z).
2. a)Donner la nature et les éléments caréc"céristiques de S(a0) © Stap) composée de
réflexions d’axes (AB) et (40).
b) Ecrire Rg comme composée de deux réflexions.
¢) Démontrer que Rs o Rg = S,.

3. Justifier que O est le milieu du segment [EG].

4. On note Ry et Rp, les rotations de centres respectifs F et D et de méme angle

I\).| =]

a) Déterminer I'image de C par la transformation Rz ° S, ° Rp
b) Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de la transformation Rp oS, °

Rp.

L _‘_“;”'

=

Soit Hle syméfrique de D par rapport a O.
a) Placer H.

by Démontrer que Rz(H) = D.

e -

Démontrer que le triangle FOD est rectangle et isocele en O.

Exercice 4 : Applications de Yespace (5 points)

L’espace est muni d’'un repére orthonormé (01,7, k).

1. Soit (D) la droite passant par E (1; 1; 0) et de vecteur directeur 1(1;0;1).

_ x=t+1
Justifier que pour tout point M de Vespacé, M(x;y;2) € (B) = y=1 (t € R).
z=1t

2. Soit M(x;y; z) un point de Vespaceet M'(x'; y'; z7) son symétrique par rapport 4 la droite

(D)
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K le milieu de MM '
a) Démontrer que le point K appartient a (D) si et seulement il existe un nombre réel t

X =2t+2—x
tel que: y=2-+y
z'=2t—-2

b) Démontrer que (MM") L (D) si et seulement si =)+ {EZ -2)=0

x'=z+1
¢) En déduire que Vexpression analytique de Sp est : y=2-y
z/=x-1

Solent (77) un plan orthogonal & (D) au point £(1; 1; 0) et S, la réflexion de plan ()

(3

a) Déterminer I'équation cartésienne du plan (7).

' =—z+1
b) Justifier que expression analytiquede Sy est:{ y =y
z'=—-x+1

©) Soit (%y;2), Mi(es; y1; 7,) et M'(x';y'; ') trois points de 'espace E tels que
M, = Sp(M) et M = SD(Ml)- el A

Déterminer Pexpression analytique de Sp o S

£

Y(x; y; Z)un point de Pespace E et M'(x';v";2") son image par S,
Déterminer I'expression analytique de S 4

e) Que pouvez-vous conclure?
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